

integritet



Kodeks ponašanja Monsantovih dobavljača

Serbian

MONSANTO





SADRŽAJ

UVOD	1	POSVEĆENOST NAUČNOM ISTRAŽIVANJU, KVALITETU PROIZVODA, USKLAĐENOSTI SA PROPISIMA I FER TRŽIŠNOJ PRAKSI	10
Ciljevi razvoja održivosti	1	Naučno istraživanje	10
Posvećenost	2	Kvalitet proizvoda	10
TEMELJ KODEKSA PONAŠANJA MONSANTO DOBAVLJAČA	3	Usklađenost sa propisima	10
Integritet	3	Prakse fer marketinga	11
Dijalog	3	Reklamiranje	11
Transparentnost	3	MONSANTO-OVA POSVEĆENOST SVETU	11
Deljenje sa drugima	3	Zaštita životne sredine i bezbednost	11
Pružanje koristi	3	Raznovrsnost dobavljača	12
Poštovanje	3	Prakse poslovanja bez podmićivanja i korupcije	12
Delovanje u ulozi vlasnika radi postizanja rezultata	4	Etičke valutne transakcije	12
Stvaranje izvanrednog mesta za rad	4	Konkurencija	12
KODEKS PONAŠANJA KOMPANIJE MONSANTO ...	4	USAGLAŠENOST SA KODEKSOM PONAŠANJA DOBAVLJAČA	13
UZAJAMNO POVERENJE DOBAVLJAČ- MONSANTO	4	Kontakt informacije	13
UZAJAMNA POSVEĆENOST MONSANTO- DOBAVLJAČ PREMA LJUDIMA	5	Izveštavanje	13
Bezbedno, zdravo i zaštićeno radno okruženje	5		
Poštovanje ljudskih prava	5		
Privatnost ličnih informacija	6		
POSVEĆENOST KOMPANIJI MONSANTO	7		
Pravna usklađenost	7		
Međunarodna trgovina	7		
Poslovni pokloni i reprezentacija	7		
Imovina kompanije	8		
Bezbednost informacija	8		
Poverljive i vlasničke informacije	8		
Intelektualna svojina	9		
Održavanje tačnih finansijskih evidencija	9		
Spoljne komunikacije	9		



UVOD

Monsanto je održiva poljoprivredna kompanija koja je posvećena društveno odgovornim poslovnim praksama. Mi smo vođeni time da ne činimo samo ono što je potrebno prema odgovarajućim zakonima i propisima, nego i ono što se očekuje od lidera. Mi od naših dobavljača očekujemo da poštuju pravila zapošljavanja i prava radnika, da pokazuju procese i prave proizvode koji imaju minimalan uticaj na životno okruženje i da obezbede sigurno i zdravo radno mesto za sve zaposlene.

Ciljevi održivog razvoja

Usvojeni u septembru 2015. godine nakon angažovanja svih zainteresovanih strana, ciljevi održivog razvoja Ujedinjenih Nacija (SDGs) obuhvataju 17 ciljeva koji se odnose na svetske najaktuelnije ekonomske, društvene i ekološke izazove.

Privatni sektor ima jednu bitnu ulogu u postizanju SDGs i naš rad u kompaniji Monsanto doprinosi na neki način svakom od tih 17 ciljeva.





Monsanto je identifikovao šest ciljeva (SDGs 1, 2, 6, 8, 13 i 15) koji su naročito relevantni za naše poslovanje, kao i tri dodatna cilja (SDGs 9, 12 i 17) koji su od velike važnosti za to kako mi obavljamo posao. Obzirom na to da nastavljamo jačati našu posvećenost za modernu, održivu poljoprivredu, mi ćemo pratiti ove SDGs ciljeve naročito da obavestimo o našoj strategiji i aktivnostima.

NAJJAČE USKLAĐIVANJE SA ŠEST SDG CILJEVA KOJI SU NAJRELEVANTNIJI ZA POSLOVANJE KOMPANIJE MONSANTO I PREDSTAVLJAJU PODRUČJA GDE MOŽEMO IMATI NAJVIŠE UTICAJA.



Poboljšanje života za poljoprivrednike, zaposlene, potrošače i zajednice, pomažući da se napravi uravnotežen obrok koji će biti pristupačniji za svakoga.



Korišćenje resursa na efikasniji način, kako na farmi, tako i ovdje u kompaniji Monsanto.

TRI SDGS CILJA KOJA PREDSTAVLJAJU TO KAKO MI RADIMO DA BISMO UTICALI NA ŠEST CILJEVA KOJI SU NAJRELEVANTNIJI ZA NAŠE POSLOVANJE.



Kao što je predstavljeno u SDG industrijskoj matrici globalnog sporazuma Ujedinjenih Nacija, SDG uticaj na odgovorne nabavke obuhvata:

- Investiranje u lanac snabdevanja koji je etički, inkluzivan, efikasan u pogledu resursa i elastičan;
- Unapređenje radnih standarda, veština, mogućnosti i blagostanja što poboljšava produktivnost izvođača radova i dobavljača;

- Povećanje investicije u obnovljive izvore energije, vodnu efikasnost i druge infrastrukturne projekte;
- Investiranje u mogućnost raznovrsnosti dobavljača kroz obuku i izgradnju kapaciteta; te
- Poboljšanje zdravlja zajednice i povećanje investicija u obrazovanje.

Više detalja o ciljevima održivog razvoja Ujedinjenih Nacija možete naći na sajtu www.un.org/sustainabledevelopment.

Posvećenost

Pošto nastojimo da budemo odgovorni, mi smo posvećeni integritetu prilikom odabira i obavljanja posla sa našim dobavljačima (uključujući sve treće strane kao dobavljače, saradnike i partnere). Mi više volimo da poslujemo sa dobavljačima koji dele naše vrednosti i pokazuju slične posvećenosti kroz svoje postupke.

U kompaniji Monsanto, poverenje i integritet su srž obavljanja pravih stvari na pravi način svaki put. Kodeks ponašanja dobavljača je namenjen za prenos naših očekivanja do onih dobavljača koji dostavljaju proizvode i usluge nama, našim podružnicama i filijalama širom sveta. Od svih naših dobavljača se traži da se upoznaju, da prihvate i da rade u skladu sa našim Kodeksom ponašanja dobavljača kao uslovom za obavljanje posla sa Monsanto kompanijom.

Radeći zajedno sa našim dobavljačima možemo negovati značajnu promenu - ne samo za danas, nego i za generacije koje dolaze.

Da saznate više o našoj posvećenosti za održivost, posetite sajt www.monsanto.com/sustainability na kom možete naći izveštaj o održivosti kompanije.

Zajedno rastemo bolje.



TEMELJ KODEKSA PONAŠANJA MONSANTO DOBAVLJAČA

Kodeks ponašanja dobavljača je zasnovan na Monsanto zavetu.

Monsanto zavet je naša odanost načinu na koji poslujemo. To je deklaracija koja nas primorava da slušamo više, da razmatramo naše akcije i njihov širok uticaj i da odgovorno predvodimo. On nam pomaže da naše vrednosti pretvorimo u akcije i jasno svima predstavimo ko smo i za šta se zalažemo.

Integritet

Integritet je osnova za sve ono što radimo u kompaniji Monsanto. Ovaj osnov obuhvata poštenje, pristojnost, doslednost i hrabrost. Na tim vrednostima u osnovi, obavezujemo se na:

Dijalog

Pažljivo ćemo saslušati različita mišljenja i voditi smislen dijalog. Proširićemo naše razumevanje problema kako bismo bolje mogli da zadovoljimo potrebe i interese društva i nas samih.

Transparentnost

Obezbedićemo da informacije budu dostupne, pristupačne i razumljive.

Deljenje sa drugima

Znanje i tehnologiju ćemo deliti sa drugima u svrhu doprinosa naučnom razumevanju, unapređenja poljoprivrede i životne sredine, poboljšanja useva i pomoći poljoprivrednicima u zemljama u razvoju.

Pružanje koristi

Upotrebljavaćemo pouzdanu i inovativnu nauku kao i smisleno i efikasno upravljanje kako bismo isporučivali proizvode visokog kvaliteta koji će koristiti našim klijentima i životnoj sredini.

Poštovanje

Poštovaćemo religijske, kulturne i etičke principe ljudi širom sveta. Bezbednost naših zaposlenih, zajednica u kojima poslujemo, naših klijenata, potrošača i životne sredine će biti naš najveći prioritet.



Delovanje u ulozi vlasnika radi postizanja rezultata

Stvorićemo jasan pravac, uloge i odgovornost. Izgrađićemo jake odnose sa našim klijentima i spoljnim partnerima; donosićemo mudre odluke; upravljaćemo našim kompanijskim resursima; i preuzimaćemo odgovornost za postizanje dogovorenih rezultata.

Stvaranje izvanrednog mesta za rad

Obezbedićemo raznolikost ljudi i mišljenja, podstićaćemo inovacije, kreativnost i učenje; upražnjavati inkluzivni timski rad i dodeljivaćemo nagrade i priznanja našim ljudima.

KODEKS PONAŠANJA MONSANTO KOMPANIJE

Ponašanje koje očekujemo od naših dobavljača nije drukčije od ponašanja koje očekujemo sami od sebe. Monsanto održava kodeks poslovnog ponašanja kompanije što dalje definiše naša očekivanja za to kako radimo i obavljammo naš posao. Dobavljači (uključujući sve treće strane kao dobavljače, saradnike i partnere) i zaposlenici se ohrabruju da otvore ovaj link i da se upoznaju sa Kodeksom poslovnog ponašanja kompanije Monsanto: <http://www.monsanto.com/whoware/pages/business-conduct.aspx>.

UZAJAMNO POVERENJE DOBAVLJAČ-MONSANTO

Naši dobavljači imaju ključnu ulogu u uspehu Monsanto kao kompanije. Nastojimo da razvijemo odnose izgrađene na uzajamnom poštovanju i poverenju sa našim dobavljačima. Mi cenimo iskrenost u našem poslovanju sa postojećim ili potencijalnim dobavljačima. Svi ugovori moraju biti pošteno dogovoreni i bez prevare ili nepreciznosti. Dalje, prilikom izbora dobavljača za dostavljanje proizvoda i usluga za Monsanto, mi ćemo to obaviti pošteno. Naše odabire ćemo izvršiti na osnovu odgovarajuće procene svih odgovarajućih činjenica koje mogu uključivati, na primer, kvalitet dobavljača, bezbednosnu evidenciju, tehničku mogućnost, istorijsko iskustvo, pouzdanost, trošak, dostupnost rasporeda, demonstraciju, posvećenost inkluziji i raznovrsnost i ponašanje u skladu sa Kodeksom ponašanja dobavljača.





UZAJAMNA POSVEĆENOST LJUDIMA OD STRANE MONSANTO-DOBAVLJAČ

Bezbedno, zdravo i zaštićeno radno okruženje

U kompaniji Monsanto, bezbednost i zaštita su odgovornost svih. Posvećeni smo jačanju bezbednosnog i zdravog radnog okruženja za sve zaposlene, posetioce i klijente, kao i zajednice u kojim radimo.

Slično tome, mi očekujemo da će se dobavljači pridržavati zakona i propisa koji se primenjuju na njihovim lokacijama i radnim mestima. Mi cenimo dobavljače koji čine stalne napore da ostvare radno mesto bez povreda i bolesti vezanih za rad.

Informacije o različitim politikama i procedurama kompanije Monsanto koje uređuju bezbednost će biti stavljene na raspolaganje dobavljačima. Očekujemo od naših dobavljača da poštuju direktne politike i procedure koje uređuju bezbednost i da blisko saraduju sa nama po pitanjima bezbednosti i sigurnosti koja se javljaju u vezi sa proizvodima i uslugama koje nam pružaju.

Poštovanje ljudskih prava

U skladu sa našom posvećenošću poštovanju i unapređenju ljudskih prava, Monsanto je usvojio politiku o ljudskim pravima. Očekujemo od svih naših dobavljača da poštuju važeće zakone o radu i zapošljavanju, a pored toga, detalje očekivanja naše Politike u sledećim oblastima:

- Dečija radna snaga
- Prinudni rad
- Diskriminacija
- Kompenzacija
- Radno vreme
- Uznemiravanje i nasilje
- Sloboda udruživanja
- Bezbednost



Usklađenost uključuje napore da se zabrani diskriminacija prema svakoj ličnosti u bilo kojem smislu, uslovima ili privilegiji zapošljavanja s obzirom na rasu, boju, religiju, pol, starost, nacionalno poreklo, invalidnost, status veterana, polni identitet, polno izražavanje, seksualno opredeljenje (stvarno ili pretpostavljeno, kao ispoljeni identitet, delovanje, izjava ili udruženja), ili bilo koju drugu karakteristiku zaštićenu zakonom.

Kompanija Monsanto očekuje od dobavljača da se uzdrže i da poštuju sve propise i preteće obaveze o trgovini ljudima i modernom ropstvu. Primeri obuhvataju, ali nisu ograničeni na sledeće, California Transparency u Zakonu o lancu snabdevanja i Zakonu UK o modernom ropstvu.

Kada je to primereno, Monsanto očekuje od dobavljača da se slažu da će omogućiti predstavnicima kompanije Monsanto ili trećoj strani koja deluje u ime kompanije Monsanto da obave razumne revizije knjiga, evidencija i prostorija kod dobavljača koje koriste zaposlenici kako bi odredili usklađenost dobavljača sa važećim zakonima o radu i zapošljavanju.

Pored toga, Monsanto očekuje od dobavljača materijala koji sadrže tantal, kalaj, volfram ili zlato da znaju gde su ti minerali izvađeni i da dostave taj sadržaj i izvor informacija kompaniji Monsanto ako se to bude tražilo.

Za dodatne informacije posetite <http://www.monsanto.com/whoweare/pages/human-rights.aspx>.

Privatnost ličnih informacija

Lične informacije mogu uključivati, ali nisu ograničene na, istoriju zaposlenja, identifikacione brojeve koje izdaje vlada, kontakt informacije, bračno stanje i kriminalni dosije.

Mi očekujemo od dobavljača da zaštite lične informacije koje Monsanto dostavi dobavljačima ili koje dobavljači steknu vezano za zaposlene u Monsanto kompaniji, klijente i treća lica, u skladu sa važećim zakonima o

privatnosti podataka. Ako dobavljač postane svestan stvarnog ili mogućeg neovlašćenog otkrivanja informacija od zaposlenika kompanije Monsanto ili od klijenata, mi očekujemo da dobavljač prijavi to odmah kod kancelarije za poslovno ponašanje u kompaniji Monsanto na internetu: www.contactBCOglobal.com; E-mail: business.conduct@monsanto.com; Pošta: 800 N. Lindbergh Blvd, Mail Code E1NH, St. Louis MO 63167, ili www.monsanto.com/contactbco





POSVEĆENOST KOMPANIJI MONSANTO

Pravna usklađenost

Očekujemo od dobavljača da rade marljivo da obavljaju poslovanje vezano za kompaniju Monsanto u potpunosti u skladu sa važećim zakonima, pravilima i propisima.

Međunarodna trgovina

Kada poslovanje između dobavljača i kompanije Monsanto uključuje međunarodnu trgovinu, Monsanto očekuje od dobavljača da razumeju i da se pridržavaju važećih zakona i propisa kontrole međunarodne trgovine, uključujući i one koji se odnose na ekonomske sankcije, carinske zahteve i kontrole izvoza. Nakon zahteva, dobavljači će dostaviti kompaniji Monsanto tražene specifikacije proizvoda i podesnu dokumentaciju kako bi osigurali usklađenost sa važećim propisima za izvoz i uvoz. Pored toga, u vezi sa poslovanjem kompanije Monsanto, dobavljači ne smeju učestvovati u bilo kojem ekonomskom bojkotu koji nije sankcionisan od strane vlade Sjedinjenih Država i ne smeju pružati informacije koje bi se mogle protumačiti kao podrška svakom takvom nedozvoljenom bojkotu. Kada je to primenjivo, dobavljači

bi trebali sprovesti prakse i procedure kako bi osigurali bezbednost u njihovim lancima snabdevanja u skladu sa standardima ovlašćenog privrednog subjekta (AEO), partnerstvom carinske trgovine protiv terorizma (C-TPAT) inicijativom US odseka za bezbednost domovine, kao i povezanim bezbednosnim programima globalnog lanca snabdevanja u zemljama gde su dobavljači angažovani sa kompanijom Monsanto.

Poslovni pokloni i reprezentacija

Razumemo i priznajemo da se pokloni, obroci i zabava mogu koristiti na pozitivne načine u izgradnji odnosa. Međutim, ova područja takođe mogu predstavljati stvarne i/ili pretpostavljene probleme koji se odnose na integritet. Shodno tome, svaki dobavljač koji pokuša da kompromituje posvećenost kompanije Monsanto integritetu nudeći nepodesne poklone, obroke, zabavu, poslovne prilike, privilegije, van granica zaposlenosti (uključujući zaposlenost za članove porodice) ili druge predmete ili stvari od vrednosti za zaposlene u kompaniji Monsanto može ugroziti svoj status dobavljača za Monsanto.



Da bi se izbegla pojava pokušaja dobijanja povoljnijeg tretmana, dobavljači će Monsanto zaposlenicima davati samo poklone, obroke, zabavu ili druge stvari od vrednosti ako su te stvari:

- Skromne
- Zakonite
- Retke
- Prikkladne za poslovanje
- Nenovčani ili ekvivalenti novčanim iznosima

Zaposlenici kompanije Monsanto ne smeju tražiti od dobavljača nikakav lični poklon, obrok, zabavu ili druge stvari od vrednosti.

Pokloni ne bi smeli prelaziti vrednost veću od 100 USD čak i ako poklon ili vid zabave zadovoljava gore navedene kriterijume. Politika kompanije Monsanto ne dozvoljava dobavljačima da nude bilo kakve poklone ili vid zabave zaposlenim u kompaniji Monsanto za vreme tekućeg procesa davanja zahteva za predloge (RFP) ili zahteva za ponude (RFQ), ili za vreme bilo koje druge faze aktivnog pregovaranja u vezi ugovora. Politika kompanije Monsanto ne dozvoljava zaposlenim da prihvate takve stvari za vreme ovih ključnih perioda pregovaranja. Svaki napor od strane dobavljača da ponudi takve poklone ili vid zabava tokom ovog vremenskog perioda bi mogao dovesti do disciplinske mere za zaposlenika/cu i diskvalifikacije dobavljača.



Ako dobavljač ima bilo kakvih pitanja ili nedoumica u vezi ispravnosti poklona, obroka, vida zabave ili bilo koje druge stvari od vrednosti koje nudi, dobavljač bi trebao kontaktirati kancelariju za poslovno ponašanje u kompaniji Monsanto pre sačinjavanja takve ponude.

Imovina kompanije

Kroz rad dobavljača sa kompanijom Monsanto, pristup raznoj imovini kompanije Monsanto mu može biti dodeljen. Ta imovina bi mogla obuhvatati fizičku imovinu kompanije kao što su oprema, vozila, računari, fondovi i postrojenja. Mi očekujemo od dobavljača da zašтите ovu imovinu od gubitka, krađe, oštećenja, bacanja ili zloupotrebe. Mi takođe očekujemo da dobavljači koriste resurse kompanije Monsanto samo za odgovarajuće poslovne svrhe.

Bezbednost informacija

Poverljive i vlasničke informacije

Resursi kompanije Monsanto nisu ograničeni na fizičku svojinu. Najvrednija imovina kompanije Monsanto su poverljive informacije koje kompanija ima u svom vlasništvu. Poverljive informacije tipično uključuju informacije koje nisu objavljene, od strane ovlašćenih lica kompanije Monsanto, u javnosti. Sposobnost dobavljača da zaštiti poverljive poslovne informacije kompanije Monsanto je od ključnog značaja za budući uspeh kompanije Monsanto i odnose kompanije Monsanto sa njenim dobavljačima. Bezbednost informacija je ekstremno važna za kompaniju Monsanto zbog održavanja poverljivosti i poverenja naših kupaca, dobavljača i drugih strana s kojim radimo.

Mi očekujemo od dobavljača da se pridržavaju svih ugovornih obaveza u vezi poverljivosti i da na drugi način zaštite poverljive i vlasničke informacije kompanije Monsanto od neovlašćene upotrebe. Dobavljači ne bi smeli objavljivati ove informacije bilo kome van kompanije Monsanto ili čak nekome unutar kompanije Monsanto ko nema jasnu poslovnu potrebu da to zna. Dobavljači bi trebali poduzeti odgovarajuće mere, uključujući obuku svojih zaposlenika, da bi se osiguralo da se takvim informacijama nikada ne pristupi



na nepodesan način, da se ne izgube, ukradu, zloupotrebjavaju, zagube ili da se ne ostavljaju bez nadzora. Monsanto neće tolerisati bilo kakvo korišćenje poverljivih i vlasničkih informacija kompanije Monsanto za trgovanje akcijama kompanije, a dobavljači ne smeju da dele insajderske informacije o svojoj kompaniji sa zaposlenicima kompanije Monsanto.

Očekujemo da se sa informacionim sistemima dobavljača koji sadrže poverljive informacije kompanije Monsanto ili sa podacima upravlja na odgovarajući način i da se isti zaštite od neovlašćenog pristupa, upotrebe, objavljivanja, modifikacije, uništavanja ili odbijanja usluge.

Dobavljači nikada ne bi smeli pristupiti bilo kojim informacijama bez propisnog ovlašćenja i nikada ne bi smeli pomerati ili na drugi način upravljati bilo kakvim ličnim identifikacionim podacima o bilo kojoj osobi na način da ugrožavaju bezbednost tih informacija od neovlašćenog korišćenja ili otkrivanja.

Intelektualna svojina

Neke od informacija kojim dobavljač može imati pristup mogu uključivati poverljive poslovne podatke (CBI) i/ili intelektualno vlasništvo (IP) kompanije Monsanto, koji se smatraju vrednom imovinom kompanije Monsanto. Mi očekujemo od dobavljača da zaštite IP kompanije Monsanto, primeri koji uključuju:

- Poslovne tajne
- Autorska prava
- Zaštitne znakove
- Patente
- Prava na dizajn
- Logotipove
- Brendove

Održavanje tačnih finansijskih evidencija

Monsantova finansijska evidencija je prozor javnosti za procenu ukupnog uspeha našeg poslovanja. Javnost se oslanja na nas radi stvaranja poštenih, preciznih i pravovremenih otkrivanja, doslednih sa važećim zakonima i propisima. To znači da sve fakture koje generiše dobavljač, narudžbe ili drugi transakcioni dokumenti moraju biti precizni, tačni i detaljni dovoljno da jasno artikulišu osnovnu transakciju.

Shodno tome, mi očekujemo da informacije dobavljača koje se podnesu kompaniji Monsanto budu potpuno istinite, tačne i potpune jer se mi oslanjamo na informacije koje primimo kada pripremamo naše knjige i evidencije. Mi očekujemo od dobavljača da slede sve važeće računovodstvene zahteve i interne kontrole kada podnose informacije kompaniji Monsanto.

Ako dobavljač postane svestan bilo kakvih netačnih ili nepotpunih evidencija uključujući usluge ili proizvode koji su isporučeni kompaniji Monsanto, uključujući ali se ne ograničavajući na potraživanja, narudžbenice, kao i prenos sredstava, mi očekujemo da dobavljač odmah prijavi tu stvar kompaniji Monsanto.

Spoljne komunikacije

Dobavljači ne bi smeli govoriti u ime kompanije Monsanto osim ako su posebno ovlašćeni i ako im je naloženo da to učine i to samo u meri o kojoj su ovlašćeni.





POSVEĆENOST NAUČNOM ISTRAŽIVANJU, KVALITETU PROIZVODA, USKLAĐENOSTI SA PROPISIMA I FER TRŽIŠNOJ PRAKSI

Naučno istraživanje

U Monsanto znamo i shvatamo važnost sprovođenja etičkog naučnog istraživanja. Veliki deo našeg uspeha zavisi od građenja poverenja sa različitim grupama i ljudima, a veliki deo tog poverenja će zavistiti od preciznosti i pouzdanosti naučnih podataka koje pružamo.

Mi očekujemo od dobavljača koji doprinose ili sprovode istraživanje u naše ime da se obavežu na tačno, pouzdano i etičko istraživanje.

Kvalitetni proizvodi

Monsanto je posvećen integritetu svojih proizvoda i doslednoj isporuci proizvoda visokog kvaliteta. Posvećenost kvalitetu je zajednički element koji prožima celu našu organizaciju i koji nas povezuje sa klijentima.

Shodno tome, mi očekujemo od dobavljača da dostavljaju visok kvalitet proizvoda i usluga kompaniji Monsanto koji zadovoljavaju ili prevazilaze važeće zakone i propise kao i ugovorne zahteve i standarde.

Usklađenost sa propisima

Monsanto obavlja globalno poslovanje u visoko regulisanom okruženju. Mnoge od naših biotehnoških zaštita i zaštita useva moraju biti odobrene od regulatornih agencija pre komercijalizacije. Prema tome, očekujemo od dobavljača da se pridržavaju svih međunarodnih, državnih i lokalnih zakona i propisa relevantnih za usluge i proizvode koje dobavljači isporučuju kompaniji Monsanto.

Od naših dobavljača se očekuje da podržavaju napore kompanije Monsanto da se osigura da se našom tehnologijom upravlja odgovorno prema smjernicama za upravljanje i u skladu sa važećim zakonima i propisima. Mi očekujemo od dobavljača da sarađuju sa kompanijom Monsanto kako bi obezbedili da sve što radimo zajedno pojačava napore kompanije Monsanto da se održi naš pristup za efikasno upravljanje proizvodom.



Prakse fer marketinga

Kada marketinški predstavljamo naše proizvode ili ih prodajemo, veoma je bitno da koristimo samo pravične, etičke taktike.

Shodno tome, mi očekujemo od dobavljača koji pripremaju prodaju, reklamiranje, promociju i marketing materijale za kompaniju Monsanto da vode računa o tome da ispune ove dužnosti kroz istinito i tačno predstavljanje.

Reklamiranje

Dobavljači ne bi trebalo da daju lažne ili pogrešne izjave o kvalitetu ili dostupnosti proizvoda kompanije Monsanto. Dalje, reklama dobavljača ne bi trebalo da daje nepoštena ili neistinita poređenja između proizvoda kompanije Monsanto i proizvoda naših konkurenata.

POSVEĆENOST KOMPANIJE MONSANTO PREMA SVETU

Zaštita životne sredine i bezbednost

Mi u Monsanto znamo da se veliki deo našeg uspeha može pripisati zajednicama u kojima poslujemo. Da bi pomogli u zaštiti i podršci ovim zajednicama, njihovim okruženjima i našem svetu u celini, mi očekujemo od dobavljača da se pridržavaju zakona i zahteva po pitanju životne sredine gde god da rade. Monsanto vrednuje dobavljače koji se posvete očuvanju prirodnih resursa, reciklaži, korišćenju voda i smanjenju otpadnih voda, kontroli zagađenja i čistom vazduhu i vodi.



Raznovrsnost dobavljača

Kompanija Monsanto vrednuje životnu sredinu koja je bogata sa inkluzijom i raznovrsnosti i proširuje to na sve dobavljače u našem globalnom lancu snabdevanja. Kako nastojimo da budemo vodeći snabdevač poljoprivrednih proizvoda i rešenja širom sveta, mi prepoznajemo vrednost baze raznovrsnih dobavljača koji dostavljaju proizvode i usluge kompaniji Monsanto za naš globalni lanac snabdevanja.

Nastojanja za raznovrsnosti dobavljača kompanije Monsanto su dovele do inkluzije preduzeća sa većinskim vlasništvom od strane različitih pojedinaca (npr. pojedinci iz manje zastupljenih grupa kao što je definisano od strane države), uključujući manjine, žene, ljude sa invaliditetom, veterane, ratne vojne invalide kao i osobe koje su homoseksualci, biseksualci i transseksualci (LGBT).

Uključivanjem ovako raznovrsnih dobavljača u lanac snabdevanja kompanije, Monsanto omogućava ekonomski razvoj i podržavanje zajednice gde živimo i radimo. Mi strogo ohrabrujemo naše dobavljače da prošire svoje napore za raznovrsnost dobavljača tako što će angažovati proverena preduzeća raznovrsnog vlasništva kako bi dostavljali proizvode i usluge za kompaniju Monsanto, koja su priznata u njihovim državama od strane organizacije za proveru raznovrsnosti dobavljača. Monsanto traži od svojih dobavljača, da svoj biznis, koji je indirektno ili direktno povezan sa kompanijom Monsanto, učini dostupan kompaniji Monsanto.

Prakse poslovanja bez podmićivanja i korupcije

Kao globalna organizacija, kompanija Monsanto podleže različitim antikorupcijskim zakonima širom sveta. Takvi zakoni su doneti kako bi nam pomogli da održimo pravične, etičke i transparentne interakcije sa državnim zvaničnicima.

Monsanto očekuje od svojih dobavljača da se pridržavaju svih važećih zakona za antikorupciju uključujući U.S. Zakon o stranim praksama korupcije ("FCPA"). Kompanija Monsanto takođe očekuje da se njeni

dobavljači neće angažovati u bilo kom vidu komercijalnog mita, bilo direktno ili preko trećih lica.

Etičke valutne transakcije

Pranje novca je proces u kojem pojedinci ili entiteti pokušavaju da prikriju nelegalne fondove ili učine da izvori tih fondova izgledaju legitimno. Takvi fondovi se mogu steći kriminalnim poduhvatom, terorističkim aktima, krijumčarenjem narkotika, prevarom ili izbegavanjem plaćanja poreza.

Shodno tome, mi očekujemo da se dobavljači neće angažovati u bilo kom obliku aktivnosti pranja novca i da nikada svesno neće prihvatiti fondove stečene nelegalnim sredstvima.

Konkurencija

Monsanto očekuje od svojih dobavljača da se energično takmiče jedni s drugima za poslovanje sa kompanijom Monsanto, a dobavljačima koji se takmiče je zabranjeno da sklapaju kompaktne ili zavereničke sporazume koji utiču na njihovo poslovanje sa kompanijom Monsanto. Dobavljači koji veruju da bi kompanija Monsanto imala koristi od međusobne saradnje u odnosu na konkurentne dobavljače treba da traže prethodnu saglasnost od kompanije Monsanto za takve dogovore.





USAGLAŠENOST SA KODEKSOM PONAŠANJA DOBAVLJAČA

Dobavljačeva usaglašenost sa kodeksom ponašanja Monsanto-vih dobavljača će biti značajna u procesu donošenja odluka kompanije Monsanto prilikom razmatranja da li će se započeti ili nastaviti poslovni odnos.

Monsanto očekuje od svojih dobavljača da imaju adekvatan nadzor i sisteme vođenja evidencije da se prilagode ovom kodeksu.

Od dobavljača se očekuje da obaveste kompaniju Monsanto o pravnim aktivnostima, administrativnim istragama ili krivičnim gonjenjima koja mogu uticati na njihove performanse poslovanja kompanije Monsanto ili koja bi mogla potencijalno negativno uticati na reputaciju dobavljača i kompanije Monsanto.

Kontakt informacije

Dobavljači mogu postaviti pitanja ili komentare o ovom kodeksu ponašanja dobavljača njihovom predstavniku za nabavku za kompaniju Monsanto.

Izveštavanje

Monsanto traži od dobavljača da odmah izveste u vezi odstupanja od ovog kodeksa ponašanja dobavljača njihovom predstavniku kompanije Monsanto za rešenje između dobavljača i kompanije Monsanto. Ako u bilo koje vreme dobavljač veruje da je zaposlenik kompanije Monsanto postupio suprotno kodeksu ponašanja kompanije Monsanto, molimo vas da prijavite detaljno svoju zabrinutost našoj kancelariji za poslovna ponašanja na

Internet: www.contactBCOglobal.com;
E-mail: business.conduct@monsanto.com;
Pošta: 800 N. Lindbergh Blvd,
Mail Code E1NH, St. Louis MO 63167,
ili www.monsanto.com/contactbco

Od dobavljača se traži da ne prijavljuju ovoj kancelariji svoja razočarenja što nisu izabrani za Monsanto poslovanje, osim ako veruju da je rezultat bio izazvan od strane zaposlenika kompanije Monsanto koji je odstupio od određene odredbe kodeksa ponašanja kompanije Monsanto.

